_________№ Сабак/Урок___27____
Сабақ жоспары/План урока

Сабақтың тақырыбы/ Тема урока «Язык гипертекстовой системы WorldWideWeb»
Сабақтың мақсаты/ Цель урока 

Білімділік/ Образовательная     сформировать понятия Интернета, Всемирной паутины, Web-страницы и Web-сайта, гиперструктуры WWW, Web-браузера; привить навыки поиска информации в Интернете
Б. Дамытушылық /Развивающая Содействовать формированию у учащихся абстрактного и логического мышления, способности анализировать. Развивать творческие способности и практические  качества  будущих специалистов.

В. Тәрбиелік /Воспитательная Воспитывать уверенность в себе, инициативность, трудолюбие, аккуратность, умение управлять собой при решении прикладных (производственных) задач, требовательность к себе.

Методическая цель: развитие творческих способностей учащихся при изучении нового материала через разнообразные методы и формы организации учебной деятельности.

Болашақ нәтижені болжау/ Описание ожидаемого результата

Білім/Знания знать принципы построения гипертекстовой системы WorldWideWeb
Икемділік/ Умения овладение навыком использования гипертекстовой системы WorldWideWeb 
Дағды /Навыки _навык работы со службой Интернета WWW.

Сабақтың түрлері/ Тип урока

1.Урок изучения нового материала 2. Урок комбинированный 3. Урок закрепления и обобщения  4. Лабораторно – практическое занятие 5. Контрольно – учетный урок     

Әдіс- тәсілдер/ Методы 

1. Словесный 2. Наглядный 3. Практический 4. Исследовательский 5. Репродуктивный 

6. Частично-поисковый  7. Объяснительно-иллюстративный 8. Проблемный 9. Эвристический 

_____________________________________________________________________________________

Материалдар, оқу-әдістемелік әдебиет, аңықтамалық әдебиет / Материалы, учебно-методическая литература, справочная литература http://www.myshared.ru/slide/1034759/ 
Құрал-жабдықтар, көрнекті құралдар / Оборудование, наглядные пособия _ПК, инструкционные карты _____________________________________________________________________________________

Пәнаралық байланыс / Межпредметные связи
· Тип урока: Урок совершенствования знаний, умений и навыков.

· Вид урока: Урок лабораторно-практических работ.

· Элементы урока:     1. Организационный момент

                                          2 Проверка домашнего задания
                                          3. Подготовка к активному восприятию и усвоению        учебного материала 


4. Закрепление учебного материала (знаний, умений и навыков)


5. Подведение итогов.


6. Домашнее задание.

· Межпредметные связи: история, география.

· Оснащение: презентация методические указания для практической работы на ПК (инструкционные карты).

                                                      
Ход урока
1. Организационный момент (приветствие, доклад дежурного).

Мотивационное начало урока

Тема нашего урока «Язык гипертекстовой системы WorldWideWeb». 
Цель урока: познакомиться с всемирной глобальной сетью – Интернетом; с молодой, но очень интересной услугой этой сети – информационной системой World Wide Web (WWW) – Всемирной паутиной; с методами поиска информации в этой системе.
2 . Проверка домашнего задания
ТЕСТ - Найти соответствия 

Стрелочкой  укажите на недостающие в выражениях слова (правильный вариант)

	№ 
	ВЫРАЖЕНИЯ ИЛИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ
	НЕДОСТАЮЩИЕ СЛОВА

	1. 
	основная услуга WWW, обеспечивает извлечение и хранение разнотипной и взаимосвязанной информации, включающей текстовые, графические, видео-, аудио- и другие данные
	WWW

	2. 
	услуга для работы с совокупностью ресурсов, доступных с помощью таких инструментов, как протоколы HTTP, FTP, Telnet и др
	HTTP

	3. 
	услуга, обеспечивающая пересылку фай- лов между компьютерами сети независимо от их типов, особенностей операционных систем, файло- вых систем и форматов файлов;
	FTP

	4. 
	– протокол и услуга поиска информации с помощью системы запросов в базах данных, размещенных в Интернет (WAIS- серверах);
	Usenet

	5. 
	служба телеконференций, осуществляемая по протоколу NNTP (Network News Transfer Protocol – протокол передачи новостей по сети).
	WAIS

	6. 
	– протокол, дающий пользователю возможность регистрироваться на удаленном компьютере и получать доступ к его файлам, запускать программы;
	Gopher

	7. 
	– услуга, предназначенная для прямого общения в Интернет в реальном масштабе времени;
	ICQ

	8. 
	услуга, интегрирующая в себе работу с файлами, запуск программ, поиск информации в базах данных и другие функции с помощью системы меню – предтеча WWW.
	IRC

	9. 
	служба интерактивного общения, которая производит поиск сетевого IP-адреса человека, подключенного в данный момент к Интернет.
	E-mail


Правильный вариант

WWW (World Wide Web – всемирная паутина) – услуга для работы с совокупностью ресурсов, доступных с помощью таких инструментов, как протоколы HTTP, FTP, Telnet и др. Термином WWW или Web называется также организация файлов для размещения на группе серверов в Интернет, за- программированных для обработки запросов, поступающих от браузеров, работающих на ПК поль- зователей; 

HTTP (Hyper Text Transfer Protocol – протокол передачи гипертекстов) – основная услуга WWW, обеспечивает извлечение и хранение разнотипной и взаимосвязанной информации, включающей текстовые, графические, видео-, аудио- и другие данные. Гипертекстовые документы размещаются на так называемых Web-серверах, входящих в сеть Интернет; 

FTP (File Transfer Protocol – протокол передачи файлов) – услуга, обеспечивающая пересылку фай- лов между компьютерами сети независимо от их типов, особенностей операционных систем, файло- вых систем и форматов файлов; 

Telnet – протокол, дающий пользователю возможность регистрироваться на удаленном компьютере и получать доступ к его файлам, запускать программы; 

WAIS (Wide Aria Information Server – "глобальный информационный сервер") – протокол и услуга поиска информации с помощью системы запросов в базах данных, размещенных в Интернет (WAIS- серверах); 

Gopher – услуга, интегрирующая в себе работу с файлами, запуск программ, поиск информации в базах данных и другие функции с помощью системы меню – предтеча WWW. 

E-mail (Electronic Mail – электронная почта) – услуга, позволяющая любому пользователю сети пе- редавать и получать электронные сообщения. Данная услуга поддерживается группой протоколов (SMTP, POP3 и др.); 

Usenet (часто используется термин News – новости) – служба телеконференций, осуществляемая по протоколу NNTP (Network News Transfer Protocol – протокол передачи новостей по сети). Выполняет циркулярную рассылку электронной почты – сообщения отправляются на специальный сервер, где они становятся доступными большой группе пользователей для публичного обсуждения. Для удоб- ства обсуждения различных тем созданы специальные группы – Newsgroups, которые объединены в иерархии по областям знаний (например, relcom.commerce.jobs – телеконференция для поиска рабо- ты или работников);

 IRC (Internet Relay Chat – беседа через Интернет) – услуга, предназначенная для прямого общения в Интернет в реальном масштабе времени; 

ICQ – служба интерактивного общения, которая производит поиск сетевого IP-адреса человека, под- ключенного в данный момент к Интернет. Необходимость в этой услуге связана с тем, что большин- ство пользователей не имеют своего постоянного IP-адреса. Название службы является акронимом выражения I seek you – я ищу тебя. Пользователь этой службы должен зарегистрироваться на цен- тральном сервере (www.icq.com) и получить персональный идентификационный номер UIN (Universal Internet Number). По этому номеру служба ICQможет найти партнера по общению и пред- ложить ему установить связь. Перспективным направлением развития Интернет является использование его для телефонных пере- говоров, получения радио- и телепередач, организации аудио- и видеоконференций.

3. Подготовка к активному восприятию и усвоению        учебного материала 
Задание 1. Изучите презентацию, выделив ключевые фразы http://www.myshared.ru/slide/1034759/ 
В сети Интернет существует множество различных служб. Наиболее известными из них являются такие службы как электронная почта, служба передачи файлов, группы новостей и служба World Wide Web. У всех этих служб одна и та же задача – предоставить общий доступ к своим ресурсам или обеспечить совместное использование интернет-ресурсов.

Основы World Wide Web
Без сомнения, служба World Wide Web <ворд вайд веб>(WWW, Web, «Всемирная паутина») – сегодня наиболее известная из служб Интернета. Она предоставляет доступ к большим массивам информационных ресурсов. Определение службы World Wide Web будет выглядеть следующим образом. Всемирной паутиной называется служба Интернета, предназначенная для поиска и просмотра гипертекстовых документов, включающих в себя мультимедиа информацию. Здесь под мультимедиа информацией понимается совокупность всех основных видов информации, то есть текстовой, графической, аудио- и видеоинформации.

World Wide Web - всемирная паутина: распределенная по всему миру информационная система с гиперсвязями, существующая на технической базе мировой сети Internet.

    Датой рождения World Wide Web (WWW) считается 6 августа 1991 года.

    В этот день Тим Бернерс-Ли, работавший в Европейском центре ядерных исследований в Женеве (Швейцария), опубликовал краткое описание проекта WWW.

4. Закрепление учебного материала (знаний, умений и навыков)
Задания 2. На рабочем столе создайте папку «СЕТЬ», в ней документ Internet.doc, Internet.xls.     Используя сеть Интернет, разместите в документе Internet.doc ответы на следующие вопросы или выполнить поиск информации в Интернет, используя ввод адреса URL в окне адресов.
- Найти биографию президента 

- Установить дату рождения министров связи, финансов, экономического развития, образования

- Найти правительственные сайты Казахстана 

- Найти правительственные сайты города Павлодара
- Найдите статью Главы государства Н. Назарбаева «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру. Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».
-Программа "Рухани жангыру" включает в себя 6 специальных проектов: 

1. "Туган жер"

2. "Сакральная география Казахстана", 

3. "Казахстанская культура в современном мире", 

4. "100 новых учебников", 

5. "Перевод казахского языка на латинскую графику", 

6. "100 новых лиц",                                  раскройте каждую программу

                     - Расскажите о социальных партнерах ПКТиК (опишите 4-предприятий)

1) АО НК «Казахстан темiр-жолы», 

2) Филиал АО «КТЖ грузовые перевозки»  Павлодарское отделение ГП, 

3) Павлодарская областная дирекция телекоммуникаций филиал АО «Казахтелеком»,

4) Филиал АО «Транстелеком» «Павлодартранстелеком»,

5)  Павлодарская областная дирекция радиотелевещания АО «Казтелерадио», 

6) ТОО «Энергостроймонтажсвязь», 

7) Городское трамвайное управление г. Павлодара, 

8) ПФ РГП «Казахавтодор»,

9) ТОО «Павлодаржолдары», 
10) ТОО ПКФ «Гордорстрой»,
11) АО «НК «ҚазАвтоЖол»

- Дайте определение понятию релевантность

- Дайте определение понятию пертинентность

- Дайте определение понятию метапоисковая система

-Что такое трансивер, для чего он используется.

-Как называется сеть с разнородными операционными системами.

-В каком году вышла передача «Поле чудес». Кто ее первый ведущий.

-Место рождения Бетховена.

-Где находится самая низкая точка в Казахстане.

-Автор строк:

          Время – вещь необычайно длинная 

          были времена – прошли былинные.

          Ни былин, ни эпосов, ни эпопей.

-Первая запись в «Книге рекордов Гиннеса"

-расскажите о пяти Павлодарцах, чьими именами названы улицы нашего города

-Каков возраст Солнечной системы?

- Определите, какой организации принадлежит сайт, расположенный по адресу: -Что означает слово цирюльник?
- Когда и где появился первый фен?
- Какие ножницы называют «горячими» и какова их стоимость?
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 Используя сеть Интернет, заполните следующую таблицу, разместив её в документе Internet.xls
2.  В папке   «СЕТЬ», создайте документ программы Power Point и организуйте слайд шоу основных поисковых систем.

5. Подведение итогов.

КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 1. Назовите средства поиска информации в Интернет. 
2. Перечислите поисковые системы. Как их классифицировать? 
3. Назовите адреса наиболее популярных русскоязычных поисковых систем.
 4. Каковы правила составления запроса при поиске информации в информационно-поисковой системе ?
5. Как сохранить информацию, найденную в Интернет, на своем рабочем диске?
 6. Как сохранить рисунок на своем диске? 


6. Домашнее задание.

